

本市召开农村综合帮扶工作现场会，时光辉强调

要更注重农村综合帮扶的质量、效率和水平

1月6日，上海市农村综合帮扶工作现场会在崇明县召开，市政府副秘书长吴建融主持会议，副市长时光辉出席会议并讲话。市人大、市政协相关部门领导应邀出席会议，市农村综合帮扶工作领导小组成员和联络员，参加对口帮扶的开发区、企业集团和金融单位分管领导及联络员，市经信委党委、市工商联分管领导和联络员，各受援区县农村综合帮扶工作领导小组办公室负责同志150余人参加了会议。

□记者 贺梦娇

本报讯 上海市农村综合帮扶工作现场会昨天在崇明县召开。副市长时光辉一行先后考察了崇明农产品配送中心堡镇分中心、堡镇农产品集贸中心、富盛经济开发区创智园、建设镇社区文化活动中心等农村综合帮扶工作项目，了解崇明综合帮扶工作情况。

会上，与会者观看了关于2015年上海市农村综合帮扶工作的视频介绍。崇明县委书记马乐声、浦东新区政府党组成员李泽龙、上海化学工业区管委会主任周敏浩分别就各

自区域帮扶工作作了交流发言。

市委农办、市农委主任孙雷对2015年上海农村综合帮扶工作进行了总结。孙雷表示，2015年，本市农村综合帮扶工作取得阶段性成果，帮扶各方齐心协力，“输血”与“造血”并举，资金支持与综合帮扶并重，农村综合帮扶工作已初见成效：一是构建了综合帮扶机制。成立了市、区县两级帮扶工作领导小组，编制总体规划，聚焦相关政策，推进农村综合帮扶工作。二是建立了“造血”机制。本市安排了10亿元市级农村综合帮扶专项资金，采用无偿资助方式，引导形成一批具有长期稳

定收益的综合帮扶项目，收益主要用于增加农民收入，加快构建“造血”机制。三是实施了一批造血项目，截至2015年底，5个区县共有16个帮扶项目方案已通过市级审核，项目总投资25.5亿元，涉及市级帮扶专项资金7.8亿元，占市级帮扶专项资金10亿元的78%。四是丰富了帮扶内涵。在村级帮扶层面，强化全面帮扶；在开发区层面，注重产业帮扶；在企业集团和金融单位层面，强化项目帮扶。五是拓展了社会力量。继续实施第三轮城乡党组织结对帮扶活动，发动社会各方力量参与帮扶，制定帮扶方案，扩大帮扶覆盖

面。六是规范了项目资金管理。市级层面，强化对帮扶工作的综合监管；区县层面，建立帮扶资金规范管理及收益分配机制。

时光辉充分肯定了本市农村综合帮扶工作所取得的成效，并对下一步帮扶工作的开展提出要求。他说，本市农村综合帮扶工作分为两个阶段，第一阶段为2013至2015年，第二阶段为2016至2017年。今年是第二阶段的起始年，要在第一阶段的基础上更好开展农村综合帮扶工作。

首先，将农村综合帮扶工作目标聚焦到三处，就是要聚焦经济薄

弱地区低收入农民增收；聚焦集体经济更好发展；聚焦进一步加强基层基础设施等。

其次，夯实工作，补齐短板。要在社会项目出成效、造血项目上水平两方面下功夫。时光辉指出，农村综合帮扶工作第一阶段中的造血项目取得不错成果，但仍存在项目门槛不高、项目运行管理水平不高、帮扶方与被帮扶方资源整合效果不够等不足，这些短板需要在第二阶段中加以改善。

再次，促进改制完成后集体经济的发展，要带动本区域农民增收与进一步发展。

时光辉要求，本市农村综合帮扶工作须做到“三对照、两完善、一提升”，即对照市委市政府相关文件、对照帮扶规划、对照先进典型做好工作；完善帮扶规划、完善帮扶方与被帮扶方对接机制；提升农村综合帮扶工作质量、效益和水平。

短讯

崇明深入开展对涉渔“三无”船舶宣传告知

为切实维护崇明水上管理秩序，查处非法捕捞，保护水域生态环境，根据《上海市清理取缔涉渔“三无”船舶专项行动工作方案》的要求，结合崇明实际情况，自2015年11月30日至12月底，该县农业执法大队集中开展宣传告知工作。

此次，执法人员深入绿华新建港、四滧港、庙港、鸽龙港等主要的涉渔“三无”船舶聚集港口，通过对涉渔“三无”船舶拍照、船主登记身份证件等面对面告知方式，保证宣传的覆盖面和知晓率。此次宣传持续一个月，渔船船舶出航15个航次，出动执法人员200余人次，发放告知书300余份，对船主、船舶登记在册的“面对面告知”138次。

下阶段，崇明县农业执法大队将会通过悬挂宣传横幅、深入渔港宣传等方式，继续营造涉渔“三无”船舶清理整顿氛围，向船主们做好相关政策及法律的宣传工作，同时，将严格执行，依法依规打击涉渔“三无”船舶非法捕捞行为。

通讯员 赵国玲

新城建设日新月异
“春晖”关爱暖人心

新年伊始，参与青浦淀山湖新城建设的各单位和新城公司全体员工积极向“春晖”关爱服务社捐款，为困难家庭、老人以及学生奉献一片爱心。这是上海淀山湖新城发展有限公司连续第14年的慈善募捐活动。

目前，青浦正处于大建设、大转型、大发展的重要历史机遇期，淀山湖新城各重点项目正加紧建设中。此次，参与淀山湖新城房地产开发和施工建设的30多家单位逐一登台捐赠善款，淀山湖新城公司的全体员工慷慨解囊，将爱心汇入捐款箱，活动共募集到爱心款项近240万元。“春晖”关爱服务社向新城范围内两镇三街道的30家结对居民区、552户困难家庭捐赠了慰问金，向5家敬老院570名老人捐赠了慰问品，并向“蓝天下的至爱”捐款3万元，送去淀山湖新城建设者的关心。

通讯员 余民 戴韶峰

金山枫泾镇妇联搭建创业女性服务平台

巾帼不让须眉，“枫泾妈妈”投身创业热情高

□通讯员 金芳杰 记者 杨清悦

本报讯 1月1日，由金山区枫泾镇妇联主办、牡丹亭公益发展中心承办的“枫泾妈妈年度回馈社会，爱心产品推介特卖会”在枫泾社区文化活动中心广场隆重举行。现场，12位来自枫泾镇各行各业的“枫泾妈妈”拿出自家的优质产品，以特卖的方式回馈市民朋友。

据悉，“枫泾妈妈”是由枫泾镇妇联联合民间社会组织推出的本地创业女性优质产品服务平台，自去年2月份推广以来得到了社会各界的广泛认可和关注，成功帮了20名本地创业女性扩大宣传、拓宽销路，并实际解决了她们在创业中遇到的一些难题。

“枫泾妈妈”服务平台的20名创业女性主要分布在农业、现代服务业以及食品加工行业。这次特卖会中，有12位妈妈分别带来了枫泾丁蹄、土鸡、土鸭蛋、新大米、当季草莓、手工艺品以及手工饼干等产品。由于前期宣传的到位，特卖会人头攒动，“枫泾妈妈”们还特地准备了价值5000多元的奖品，通过答题的形式送给现场市民，许多市民纷纷参与抢答，场面火爆。宋月华妈妈摊位前挤满了市民，有的挑选着土鸡、有的挑选土鸭蛋，她自家种的赤豆、黄豆更是抢手；彭娟珍妈妈自家种的“红颜”草莓，几个小时内全部卖光；张桂芳妈妈的50只丁蹄被一抢而空；金美芳妈妈的饰品也很受欢迎。

据悉，“枫泾妈妈”服务平台自推出宣传后，种植大户宋月华创下了2.9万元的日营业



■在热闹的活动现场，妈妈们一边选购产品一边聊着创业经。

额，这是她的历史最高销售纪录；从事电商销售工作的王晓丹则借助服务平台与枫泾镇两家敬老院进行公益爱心互动，为敬老院送去健康食品1000多包，弘扬了敬老美德，延伸了“枫泾妈妈”品牌的爱心传递力量。2015年，“枫泾妈妈们”踏实创业，取得了不少成绩，王秀红经营的新义农庄荣获了“2015年度上海市双

学双比示范基地”；张巧珍获得了2015年“金山好人”称号；蔡颖丽的茶园已进入上海股权托管交易中心，跻身资本市场。在目前的“大众创业、万众创新”背景下，“枫泾妈妈”服务平台以巾帼不让须眉之势，在助推枫泾当地经济发展和创业就业方面起到了引领和示范作用，也给枫泾广大妇女同胞树立了很好的榜样。

嘉定检察院邀请社会参评代表与检察人员面对面交流

检察工作放上“台面” 听听检察改革改了啥

□通讯员 邓翡翠

本报讯 让人民群众能够及时了解改革动态，加强与嘉定检察改革社会参评代表的紧密联系，发挥好参评代表的“窗口”作用，了解参评代表对改革工作的意见与建议，嘉定区人民检察院日前召开社会参与评议嘉定检察改革活动代表座谈会，组织社会参评代表来院与检察人员进行面对面交流，将检察工作放在“台面”上“一一展示”，从而推动检察工作尤其是改革工作稳健运行。

去年，嘉定检察院通过考核、考试、考察，妥善完成第一批检察

员确认入额以及助理检察员遴选入额工作。根据人员结构及业务部门历年办案特点和规律，合理配置干警资源，对全院部分岗位进行调整，调整后业务部门的检察员增加42%，充实了一线的办案力量；制定《深化主任检察官办案责任制改革实施方案》、《关于加强司法办案内部监督制约的实施意见》等制度，对不同层级检察官职责权限分配和对应的监督制约机制做了积极探索，优化了检察权运行机制。同时，进一步深化内设机构改革试点，探索实行独任检察官和检察官办案组两种办案组织形式，实现办案组织专业化、扁平化。

作为检察改革的参与者、推动者、评判者和宣传者，参评代表认真聆听汇报，遇到有疑问，或较为专业的问题时，还不时提问，详细咨询，嘉定检察院的有关负责人也会耐心解答，热情回应。在随后的意见表达环节，参评代表更是建言献策，在肯定全年嘉定检察工作的同时，也对检察改革工作进程、法务监督职能、检察宣传等方面提出了宝贵的意见和建议。

据悉，嘉定检察院在2015年5月启动“社会参与评议嘉定检察改革活动”，18名人大代表、政协委员，专家学者、廉政监督员、群众代表及媒体记者受聘成为“社会参

与评议检察改革”参评代表。半年多来，参评代表多次参与嘉定检察院的改革评议活动，如总体方案的确定、人员比例的调整、岗位责任的梳理等，为嘉定检察院平稳推进检察改革工作“出谋划策”。该院将《嘉定检察改革试点情况》每期寄与参评代表，让他们能够第一时间掌握该院检察改革脉络，提高改革的“参与感”和人民监督的“存在感”，真真切切地让人民群众了解检察改革改了啥，人民检察干了啥，努力实现“只有得到人民群众的认可，才是检察改革成效的体现”。